
2014年三级心理咨询师模拟试题（一）
第一部分 职业道德

　　(第1～25题，共25道题)

　　一、职业道德基础理论与知识部分

　　答题指导：

　　◇该部分均为选择题，每题均有四个备选项，其中单项选择题只有一个选项是正确的，多项选择题有两个或两个以上选项是正确的。

　　◇请根据题意的内容和要求答题，并在答题卡上将所选答案的相应字母涂黑。

　　◇锴选、少选、多选，则该题均不得分。

　　(一)单项选择题(第1～8题)

　　l、下述范畴中，属于道德评价的是(    )。

　　(A)善恶     (B)大小     (C)高低     (D)新旧 

　　2、职业道德具有“一定的强制性”，其根本含义是(    )。

　　(A)从业人员可以根据自己的需要，自由灵活把握职业道德

　　(B)所有职业均无法律法规层次的“强制性”规定

　　(C)一些职业道德规范属于职业纪律的要求

　　(D)个人自觉的自我约束性

　　3、我国社会主义职业道德的核心是(     )。

　　(A)以人为本    (B)生产质优价廉产品    (C)诚实守信    (D)为人民服务

　　4、关于职业化，正确的说法是(    )。

　　(A)职业化是一种自律性的工作态度

　　(B)职业化的最终目标是建立从业人员从一而终的职业导向

　　(C)职业化不提倡人的主动性和创造性

　　(D)从构成内容看，职业化的核心是职业化技能

　　5、“差之毫厘，谬之千里”，这一箴言所蕴涵的职业道德规范是(    )。

　　(A)诚信    (B)合作    (C)敬业    (D)公道

　　6、“不找任何借口”，这是世界500强企业关于优秀员工的12条核心标准之一，其意思是(    )。

　　(A)埋头苦干，无需向任何人解释工作中的失误         (B)学会对自己的一切行为负责

　　(C)剥夺员工为自己辩护的权利                   　　(D)工作中出了事故，只能在主观上找原因

　　7、“诚信”作为职业道德规范，其“智慧性”是指(    )。

　　(A)事先充分考虑个人的利弊得失         (B)正直而不圆滑，明智而不迂腐

　　(C)知己知彼，不要一味讲诚信           (D)少言而多思，慎行以避祸

　　8、下列做法中，违背“公道”要求的是(    )。

　　(A)某公司给女性员工一些特殊待遇                 (B)某男来公司半年受赏识被提拔为经理助理

　　(C)某公司招聘员工，初中以下学历者被排除在外     (D)某车间规定员工如厕时间不得超过五分钟

　　(二)多项选择题(第9～16题)

　　9、除了智慧性外，“诚信”职业道德规范的特征还包括(    )。

　　(A)通识性    (B)止损性    (C)资质性    (D)机动性

　　10、《公民道德建设实施纲要》提出的从业人员应该遵循的职业道德要求包括(     )。

　　(A)自省自励    (B)诚实守信    (C)热情友好    (D)奉献社会

    11、职业技能的特点包括(    )。

　　(A)时代性    (B)专业性    (C)层次性    (D)综合性

　　12、关于敬业的说法中，正确的是(    )。

　　(A)以尊敬、虔诚的心灵对待职业         (B)那种把工作作为一种生活享受的想法是完全错误的

　　(C)对职业存留敬畏之心                 (D)敬业的本质是按上司要求做

　　13、比尔，盖茨确立了10大优秀员工准则，其中，第四条是“与公司制定的长期目标保持一致”。

　　下列说法中，你认为与上述“第四条”意思相符的是(    )。

　　(A)积极转变思维，减少个性化心态       (B)奖金和薪水不是唯一的工作动力

　　(C)把自己融入到整个团队中去           (D)帮助老板成功，你才能成功

　　14、从业人员坚持“平等待人”，要求做到(    )。

　　(A)树立顾客平等观念    (B)按贡献取酬    (C)按德才谋取职位    (D)尊重人格

　　15、关于操作规程，正确的认识是(    )。

　　(A)牢记操作规程是提高生产效率的前提        (B)演练操作规程是保证产品质量的基础

　　(C)按操作规程作业会导致思维的机械化      　(D)技术娴熟的员工无需总是按操作规程作业

　　16、在节约问题上，正确的认识是(    )。

　　(A)在私人消费上不存在节约与否的问题

　　(B)量入为出是节约的本质要求

　　(C)节约的内容和范围随着时代发展有不断扩展的趋势

　　(D)把钱花得更为恰当、有效是节约的基本要求

二、职业道德个人表现部分(第17～25题)

　　17、关于社会上的小道消息，你一般会( )。

　　(A)从不相信，也绝不传播 (B)只要大家都在谈论，自己也会关注

　　(C)只是听听而已，但不会真正相信 (D)如果认为消息有道理，自己也会相信的

　　18、手机上传来了短信，说你中奖200万元，你的反应是( )。

　　(A)这是诈骗，很气愤 (B)知道这是骗局，但希望是真的

　　(C)对电信管理部门感到非常失望 (D)司空见惯了

　　19、住在同一楼房，几个街坊向你介绍，说楼道保洁员W品德存在严重问题。但你的父母对W的印象却特别好，认为W是个好人。你平时和W没有接触，对此你会(    )。

　　(A)相信街坊的话    (B)相信父母的判断    (C)劝父母还是警惕为好    (D)不做评价，注意观察

　　20、你跟一个朋友去看电影，忽然你的家人打电话说家里有急事等你回去处理，你会(    )。

　　(A)立即赶回家里    (B)看一会儿再回家    (C)看完电影再说    (D)等家里人催了再说

　　21、几个年轻人同时应聘到同一家公司工作，但时间不长，其中一个在别人看来能说会道的人连续晋升了职务。如果你是他们当中的一员，你觉得那个员工晋升职务快的主要原因是(    )。

　　(A)能说会道    (B)自我表现    (C)善于沟通    (D)溜须拍马

　　22、假如你、你的妻子(丈夫)和父母在讨论一件对家庭来说很重要的事情，父母的意见和妻子(丈夫)的意见截然相反，双方难以说服对方，但又各有道理，这时你会(    )。

　　(A)按照父亲的意见办，毕竟他们有丰富的阅历

　　(B)采纳妻子(丈夫)的意见，因为思想活跃又没有旧框框的限制

　　(C)暂时搁置

(D)采取举手表决方式

　　23、你因为家住的离单位较远，且交通拥堵，时不时会上班迟到，你一般会(    )。

　　(A)向其他同事解释迟到原因                   (B)考虑在单位附近租房

　　(C)向其他同事抱怨交通拥堵的严重程度         (D)因为实在没有办法，只能任由主管批评自己好了

　　24、如果你看中一个同事，想和对方建立恋爱关系，你认为最能打动对方的方式是(    )。

　　(A)经常送对方一些小礼物      (B)约对方开展一些文体活动

(C)努力在工作中展示自己      (D)向同事们讲明自己和对方的恋爱关系

　　25、某绿色家园协会发起倡议，要求影视明星作榜样，带头植树造林。因明星们很忙，于是他们花钱雇人栽种，不料栽种之后无人照料，树木成活率很低。对此，你的看法是(    )。

　　(A)责任在明星，他们应该亲自栽种树木         (B)责任不在明星们，而在于栽树的人

(C)责任在绿色家园协会，是他们组织不力       (D)责任在政府，是政府管理不到位

卷册一：职业道德部分

　　第二部分 理论知识

　　(26～125题，共100道题，满分为100分)

　　一、单项选择题(26～85题，每题1分，共60分。每小题只有一个最恰当的答案，请在答题卡上将所选答案的相应字母涂黑)

　　26、与易受暗示性和武断性相反的意志品质是(    )。

　　(A)坚韧性     (B)果断性     (C)自制性     (D)自觉性

　　27、动机产生的内在条件是(     )。

　　(A)感觉     (B)需要     (C)气质     (D)性格

　　28、多血质的人其高级神经活动类型的基本特征是(    )。

　　(A)强、平衡、灵活     (B)强、不平衡     (C)强、平衡、不灵活     (D)弱

　　29、性格属于(     )。

　　(A)情感过程     (B)认知过程     (C)人格特征     (D)社会特征

　　30、社会学习论的理论根源是(     )。

　　(A)心理分析     (B)行为主义     (C)认知理论     (D)人本主义

　　31、个体根据任务的要求把注意从一个对象指向并集中到另一个对象上，称为注意(     )。

　　(A)分散     (B)分配     (C)动摇     (D)转移

　　32、人大脑皮质中威尔尼克区严重受损可能会出现(     )。

　　(A)失写症     (B)接受性失语症     (C)失读症     (D)表达性失语症

　　33、海德的态度转变理论是(     )。

　　(A)角色理论     (B)认知失调论     (C)平衡理论     (D)社会交换论

　　34、在吃“大锅饭”的单位，最容易产生的现象是(     )。

　　(A)社会促进     (B)社会抑制     (C)观众效应     (D)社会懈怠

　　35、在一项实验中，给被试呈现一组他人的面部照片，照片被呈现的次数不同。结果发现，照片呈现的次数越多，被试越喜欢，这说明人际吸引受(     )的影响。

　　(A)熟悉     (B)相似     (C)邻近     (D)外貌

　　36、在个体社会化过程中起关键作用的人或者人群称为(     )。

　　(A)抽象化他人     (B)重要他人     (C)概括化他人     (D)一般他人

　　37、心理咨询师与求助者之间的人际距离是(     )。

　　(A)个人距离     (B)社交距离     (C)公众距离     (D)亲密距离

    38、一般来说，最能吸引人的人格品质是(    )。

　　(A)热情     (B)真诚     (C)善良     (D)智慧

　　39、“男女搭配，干活不累”，这是一种社会(    )现象。

　　(A)助长     (B)逍遥     (C)强化     (D)抑制
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